

一纸判决书又惊众职工

“担保厂长”再曝担保事

维权行动

本报讯 本报9月26日第三版报道的西安第四制药厂原厂长XXX,在任职期间擅自以工厂名义连续三次为他人贷款提供担保,使企业蒙受了巨大的经济损失,被职工戏称为“担保厂长”。最近,该厂接到法院一纸判决,方得知这位原厂长的另一起以工厂名义为他人贷款提供担保担保之事,这第四笔担保又使企业背上了100多万元的沉重债务。

城市合作银行纺织城支行贷款70万元提供担保,期限为8个月,月息10.65%。而在此之前,这位“担保厂长”已于1995年以第四制药厂的名义,为该公司提供过650万元的贷款担保,由于该公司无力偿还,致使企业500名职工无辜背上了难以还清的沉重债务(详见9月26日本报的相关报道)。

今年10月8日,西安市第四制药厂接到了西安市灞桥区人民法院(97)灞经初字第101号民事判决书,判令西安第四制药厂仅为这家公司合作银行纺织城支行贷款本金70万元及贷款利息133881.13元(计至1997年11月30日),逾期以日万分之五承担迟延履行债务金额的违约金,西安第四制药厂作为保证担保人被判令承担连带清偿责任。由于陕西某公司无力清偿贷款,西安第四制药厂仅为这家公司两次贷款提供担保承担的连带清偿责任,则要付出上千万元的高昂代价。

面对这一笔笔飞来的奇债,西安第四制药厂无疑处于雪上加霜的窘境。对此,该厂职工愤怒的呼声此起彼伏,不知能否唤醒那些为官者有所行动,去查查这位“担保厂长”的败家行为。

■本报记者 王仓盛

企业权益 工会权益 你的权益 我的权益 他的权益 共同关注 维权热线 市内两小时起赴 市外两天内起赴 8小时值班 电话(029)7344649

爱的赞歌 为了挽救一个垂危的小生命,一曲“爱的奉献”赞歌,日前在铜川矿务局陈家山矿选运区唱响。患病的孩子叫王辉,今年15岁,是该初中一年级的学生。因患胃穿孔,治疗不及时而导致了肠坏死,生命垂危。王辉家中生活困难,母亲失业,且有高龄多病的爷爷奶奶,家中仅靠父亲王彦清一人在矿选运区工作。第一天共收到捐款750元,已送到了病魔抗争的小王辉手中,截止到目前,捐款活动仍在继续……但愿小王辉能创造奇迹,大家用爱在呼唤你。



请少叨扰基层

周,不定什么时候就给你穿小鞋!上级深入基层检查工作是应提倡的。但如何检查,大可研究。上级多为基层着想,多给基层提供方便,而不是增加基层的麻烦和负担。

有话直说

“鸡毛蒜皮”之类的“鸡毛蒜皮”事,老百姓最初绝想不到要找市长,他们要找的是那些负责解决这些问题的职能部门。倘若有关部门不推诿,不扯皮,不推脱,又何劳市长的“大驾”?倘若有关部门少些“衙门气”,“老爷风”,杜绝“没有好处不办事,有了好处乱办事”的现象,又怎会有市长的“每信必回,每信必签,每信必果”的“三必”规矩?

一线职工

如果说发动机是火箭的心脏,那么涡轮泵就是发动机的核心。作为航天11所核心试验室——泵水力学试验室试验组组长、泵水力学试验室主任、张华锋深知这些关键岗位的重要性,也更多了一份责任感和使命感。工作实践中,他始终恪守着严谨务实的工作信条,全身心投入到各项试验任务之中。

调查与思考

通过再就业服务中心保障下岗职工基本生活,是在劳动力市场不完善、社会保障体系不健全的情况下采取的一项过渡性措施,为此,需要努力实现下岗职工由再就业服务中心保障基本生活向市场就业转变,鼓励进中心的职工提前出来,在市场竞争中实现再就业。

对这部分职工而言,一些培训虽是免费的,但解决生计问题更是头等大事。尽管他们中不少人因为缺乏技术而常常碰壁,但为了养家糊口,他们不得不四处奔波碰“运气”,哪有心思参加培训。此其一。

为何要“阅签”后才办

给市长去信愈灵,愈显出主管部门的失职。所以笔者认为,市长有市长的职责,下面有下面该办的事。我们的各级管理部门的领导及每一个办事员都应树立起为民排忧解难的思想,切实转变工作作风,多从顺民意、合民意的角度分析、解决问题,踏踏实实办一些群众满意的实事。如果无视群众意见,事事等“市长阅签”后才办,是一种失职的表现。尽管“市长阅签”后积极地去办了,办得也非常好,也不会得到群众的信任。

为发动机助推的人

举不仅避免了新引进仪器面临毁于一旦,飞旋的仪器还可能造成重大事故的发生;在泵水力学试验室建台中,由于过去的管路全是碳钢材料,其收缩量小,而现在换成了收缩量大的不锈钢材料,致使尺寸不合格。针对这种情况,他与有关人员一起研究讨论,确定下料时把材料收缩量留准的方案,使管路对接合格。在此期间,他还针对法兰盘焊接变形的问题,采用软塑料板来代替“O”型圈的方法,解决了这一难题,通过泄漏检查仪的检测,系统密封性完全符合要求。

再就业培训 缘何应者寥寥

力实现下岗职工由再就业服务中心保障基本生活向市场就业转变,鼓励进中心的职工提前出来,在市场竞争中实现再就业。搞好再就业培训工作,是实现再就业的重要一环。然而,尽管各级部门开办了各种再就业培训班,并规定了减免学费等优惠政策,下岗职工却对此应者寥寥。再就业培训不被职工看好,是有其内在原因的。一些下岗职工下岗前,由于所在单位长期严重亏损,其收入较低,有时甚至几个月拿不到工资,日常生活较为困难。下岗后没了生活来源,使原本拮据的生活“雪上加霜”。

青州市为人大代表开绿灯

据《检察日报》近日,山东省青州市政府办公厅研究决定,在青的各级人大代表可持代表证随时进出市政府及有关部门办公大楼了解情况、反映意见、提出建议。这是市政府办公厅在落实代表意见建议中采取的一项措施。据了解,在去年的青州市人代会上,孙培海代表提出了关于市政府及有关部门机关大楼允许代表持证进出,以更好地为人大代表知情、议政和依法履行职责创造条件的建议,市政府采纳了这一建议。决定规定,人大代表持有代表证可同机关干部一样自由进出机关大楼向有关处室了解情况、反映意见、提出建议,必要时还可约见市政府及有关部门负责人。

域外风

据《检察日报》近日,山东省青州市政府办公厅研究决定,在青的各级人大代表可持代表证随时进出市政府及有关部门办公大楼了解情况、反映意见、提出建议。这是市政府办公厅在落实代表意见建议中采取的一项措施。据了解,在去年的青州市人代会上,孙培海代表提出了关于市政府及有关部门机关大楼允许代表持证进出,以更好地为人大代表知情、议政和依法履行职责创造条件的建议,市政府采纳了这一建议。决定规定,人大代表持有代表证可同机关干部一样自由进出机关大楼向有关处室了解情况、反映意见、提出建议,必要时还可约见市政府及有关部门负责人。

岗皋县给行政事业单位“缩水”

本报日前,岚皋县政府抽调了27名同志,组成9个督查组,分赴县直各部门和乡镇就清退计划外用工和精简不在编人员及事业单位机构改革工作进行了督促检查,结果表明,全县已清退各类人员632人,占应清退人员93%,事业单位机构改革呈现稳步推进态势。据统计,该县教育系统461名计划外用工已全部清退,乡镇机关37名计划外用工已清退35人,乡镇116名编外人员已清退82人,县级部门59名计划外用工已清退54人,县级部门从乡镇企事业单位借调23人,首批已退回原单位8人。岚皋县各级各部门把清退计划外用工、精简不在编人员和事业单位机构改革工作列为重中之重,各乡镇和部门按照统一部署,主要领导亲自谈话,作深入细致的思想工作。该县晓谟乡对被清退人员制定优惠政策,兑现了被清退人员的有关待遇。

中国工商银行略阳支行 坚持“五心访”温暖员工心

本报讯 中国工商银行略阳支行十余年来坚持“五心访”制度,得到职工的一致好评,大家都说,只要谁家有事,就会有工会干部的身影。略阳县支行从八十年代初就确立了“五心访”制度:即员工婚嫁嫁娶、生病住院、临时困难家庭纠纷时,行领导、工会必前往探视,帮助他们解决问题,解决困难。前不久夏天,职工孩子们放假以后,由于天气炎热,孩子无人照顾,学习生活都成了问题。支行工会知道此事后,立即和行办公室密切合作,想方设法为孩子们请了三位教师,组织了计算机学习班和书画学习班,给孩子们教计算机知识,学习书画,并辅导孩子们做好暑假作业。学习班既解除了职工不放心孩子的后顾之忧,又使全行40多名学龄儿童学到新知识,并保质保量完成了假期作业,受到了县政府及教育部门、员工的肯定和欢迎。

申请劳动仲裁的时效有多长

百事通先生: 我是一外资企业的职工,1997年5月与企业签订了5年的劳动合同,今年5月30日企业通知我解除与我签订的劳动合同,我不服于今年9月18日到仲裁委员会申请仲裁,劳动仲裁部门的同志认为,我申请仲裁的时效已过,做出不予受理的决定。我不明白申请仲裁的时效到底是6个月还是60日,请你予以答复。 渭南 润明 润明先生: 我可以肯定地回答你,劳动争议仲裁申请时效是60天而不是6个月。《劳动法》第82条规定:“提出仲裁要求的一方应当自劳动争议发生之日起60日内向劳动争议仲裁委员会提出申请。”即劳动争议当事人的仲裁申请时效为自劳动争议发生之日起60日,超过这一期限提起申诉,仲裁委员会可以不予受理。你所说的申请仲裁时效6个月是1993年7月6日国务院颁布的《中华人民共和国企业劳动争议处理条例》新规定的,而《中华人民共和国劳动法》是1994年7月5日由全国人大常委会第八次会议通过并以国家主席令颁布的。根据大法优于小法,后法优于前法的原则,申诉劳动仲裁的时效为60天。请你也转告你的朋友、同事,以后与用人单位发生劳动争议一定要搞清申诉仲裁的时效。 ■百事通

法律之窗

近日,陕建五公司为四对新婚夫妇举行了热烈而简朴的集体婚礼,使这些青年人愉快地度过了人生最美好的时刻。 党华智 摄

信息台

据新华社 中宣部、国家经贸委、司法部近日联合下发《关于推动企业经营管理者学法用法的若干意见》,要求企业经营管理者每年学法时间不少于30小时,并在培训的基础上进行考试考核。《意见》要求企业经营管理者通过学法用法,依法健全法人治理结构,依法建立资金管理、成本管理、质量管理、安全管理、合同管理、人力资源管理等企业内部管理制度,逐步建立健全企业法律顾问制度,为企业依法经营管理提供制度和组织保证。 据悉,为加强对这一工作的组织领导,将成立全国企业经营管理者学法用法工作领导小组,指导全国企业经营管理者学法用法工作的开展。为贯彻落实《意见》,中宣部、国家经贸委、司法部将于近期起对全国520家国家重点企业负责人进行法律培训。

企业三部委联合发文要求 企业负责人每年不少于三十小时学法

据新华社 中宣部、国家经贸委、司法部近日联合下发《关于推动企业经营管理者学法用法的若干意见》,要求企业经营管理者每年学法时间不少于30小时,并在培训的基础上进行考试考核。《意见》要求企业经营管理者通过学法用法,依法健全法人治理结构,依法建立资金管理、成本管理、质量管理、安全管理、合同管理、人力资源管理等企业内部管理制度,逐步建立健全企业法律顾问制度,为企业依法经营管理提供制度和组织保证。 据悉,为加强对这一工作的组织领导,将成立全国企业经营管理者学法用法工作领导小组,指导全国企业经营管理者学法用法工作的开展。为贯彻落实《意见》,中宣部、国家经贸委、司法部将于近期起对全国520家国家重点企业负责人进行法律培训。

医院夸口“包治肝病,无效退款”

于是,他们纷纷走进了宝善医院。 叶小培(化名)等9名患有不同类型肝病的患者是于当年9月至11月期间分别到这家医院肝病科求医的。9人在共花去75138元医疗费、经过数个疗程未见肝病治愈再治疗,直到康复。……对个别无效患者,予以退款。”这是武汉市硚口区宝善医院肝病科分别刊登在1997年9月18日、10月24日《长江日报》上的二则医疗广告。 就在这段时期内,一些长期被肝病困扰的当地患者又分别从《武汉晚报》、《武汉工人报》、《市场指南报》等媒体上看到了这家医院的同类肝病医疗广告——《武汉晚报》、《武汉工人报》都刊有“对极个别无效患者予以退款”的内容;《市场指南报》刊登的广告与1997年9月18日《长江日报》首次刊登的内容相同。他们没有理由不相信被媒体广为传播的这家医院的医术和“无效退款”的承诺,于是,他们纷纷走进了宝善医院。 叶小培(化名)等9名患有不同类型肝病的患者是于当年9月至11月期间分别到这家医院肝病科求医的。9人在共花去75138元医疗费、经过数个疗程未见肝病治愈再治疗,直到康复。……对个别无效患者,予以退款。”这是武汉市硚口区宝善医院肝病科分别刊登在1997年9月18日、10月24日《长江日报》上的二则医疗广告。 就在这段时期内,一些长期被肝病困扰的当地患者又分别从《武汉晚报》、《武汉工人报》、《市场指南报》等媒体上看到了这家医院的同类肝病医疗广告——《武汉晚报》、《武汉工人报》都刊有“对极个别无效患者予以退款”的内容;《市场指南报》刊登的广告与1997年9月18日《长江日报》首次刊登的内容相同。他们没有理由不相信被媒体广为传播的这家医院的医术和“无效退款”的承诺,于是,他们纷纷走进了宝善医院。 叶小培(化名)等9名患有不同类型肝病的患者是于当年9月至11月期间分别到这家医院肝病科求医的。9人在共花去75138元医疗费、经过数个疗程未见肝病治愈再治疗,直到康复。……对个别无效患者,予以退款。”这是武汉市硚口区宝善医院肝病科分别刊登在1997年9月18日、10月24日《长江日报》上的二则医疗广告。 就在这段时期内,一些长期被肝病困扰的当地患者又分别从《武汉晚报》、《武汉工人报》、《市场指南报》等媒体上看到了这家医院的同类肝病医疗广告——《武汉晚报》、《武汉工人报》都刊有“对极个别无效患者予以退款”的内容;《市场指南报》刊登的广告与1997年9月18日《长江日报》首次刊登的内容相同。他们没有理由不相信被媒体广为传播的这家医院的医术和“无效退款”的承诺,于是,他们纷纷走进了宝善医院。

媒体广告审查失职被判共同赔偿

法院,请求法院判令对方按广告中的承诺退还医疗费并予以双倍赔偿。 武汉市硚口区法院经审理查明:1997年9月15日,宝善医院与李某签订协议,约定该院将其第三门诊部肝病科发包给李,由李提供广告刊登的费用;1997年9月18日《长江日报》首次刊登的内容相同。他们没有理由不相信被媒体广为传播的这家医院的医术和“无效退款”的承诺,于是,他们纷纷走进了宝善医院。 叶小培(化名)等9名患有不同类型肝病的患者是于当年9月至11月期间分别到这家医院肝病科求医的。9人在共花去75138元医疗费、经过数个疗程未见肝病治愈再治疗,直到康复。……对个别无效患者,予以退款。”这是武汉市硚口区宝善医院肝病科分别刊登在1997年9月18日、10月24日《长江日报》上的二则医疗广告。 就在这段时期内,一些长期被肝病困扰的当地患者又分别从《武汉晚报》、《武汉工人报》、《市场指南报》等媒体上看到了这家医院的同类肝病医疗广告——《武汉晚报》、《武汉工人报》都刊有“对极个别无效患者予以退款”的内容;《市场指南报》刊登的广告与1997年9月18日《长江日报》首次刊登的内容相同。他们没有理由不相信被媒体广为传播的这家医院的医术和“无效退款”的承诺,于是,他们纷纷走进了宝善医院。